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Reng 
a földrengések 

alapjaipban recseg- 

Ez alkalommal azonban nem 

élységekből előretörő elemen 

lermészetü erők rázkódtatják 

szigetvilágét, henem 

Japán és 

kus hazája 

leg onzervativabb éllama, japán 

zad önmaga ellen, hogy lerázza 

az ódon formákat és meggyőző 

, amelyek évezredeken át konok 

lansággal irányitották az egész 

et. A modern világ kellős köze- 

yszólván máig Japén az maradt 

olt, belső lelkiségébpen réges-rég 

. lipon. A mocern hatadás minden tudá- 

s fegyvereit megtanulta, kisajáti: 

a maga számára, de különben sért 

lenül megmaradt csodálatos zárt. 

ában. Csak az európai civilizációba 

csolódott be Japán, az európai kultu- 

da soha. Egyetlenegyszer kezdődött 

i belső modernizálódási fo- 

tek, azonkivül van egy genfi nemzetközi 
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parlament is és még számos alkalmi par- 

lament, anogyan Strezától Lausanneig. 

Locamnóig szüntelenül folyik a szó és a 

nemzetközi helyzet 

nabb, mint valaha. Van azonban a japán 

eseményeknek még egy másik tanulsá: 

ga is. Hogy hiába minden, nincsen olyar 

ország többé a földön, amely megma 

BÁNSÁCI 

mégis kilátástala 

NAPILAP 

radhatna a békés középuten. A törté- 

nelmi erék viharzásal kövekkel, sziklák- 

kal, derékbalort százados fák lehulló 

koronáival temetik be a sima arany kö- 

zéputat, amely az ábrándok térképén 

van már csak felrajzolva. Betemetve, el- 

temetve már minden kiegyensulyozó 

gondolat Elsorvad, levkonyodik a kö- 

zép, ahogyan mindjobban feltejlődik a 
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szenvedélyek oldalszárnya. Jobb és bal, 

a szélsőséges szenvedélyeknek készül 

most nagy erőpróbája és ugylátszik, ezi 

a nagy történelmi folyamatot semmitféle 

óvatosság nem tudja már megéllitani 

Ime itt van sokezeréves konzervativ ve- 

zérfonalával Japán. Egy mozdulat és par- 

lamentjét, hagyományait szétmorzsolja a 

katonai diktatura. (Flaneur.) 

Rómában és Berlinben tegnap dél- 

előtt tizenegy órakor egyidejüleg 

nyujtották át az angol nagykövetnek 

az olasz, illetve a német kormányok 

válaszjegyzékét Angliának a spanyol. 
országi semlegesség megoldása érde- 

á lett angol, a hirneves Hearns 

io, a költő, aki látncki szavakkal 

meztette a japan nemzetet, hogy 

m adja fel ősi örökét. Tokió hálás 

jolt ezért a figyelmeztetésért, már- 

nyból faragott számára emléket és 

or meghalt Lavcadio, mint egyetlen 

sirt fel az egész nemzet, hogy 

sztették volna el inkább legna: 

csatahajójukat. Valoóban nem is 

ink hagyoménytisztelőob népet, mint 

pán. Egyetlen ország volt hozzá ha- 

h ó, Kina, de ott már régen lesmlottak 

nal falak. Japánban azonban még 

nemrégiben is teljes érvényesség 

visszaállítottak a király isteni szár 

nség egy olyan nemzet felfogásá- 

úl trónján ugyanaz a dinasztia. 

1 

anak az ósdi, konzervativ formák, 

onaság majd modositani fogja és uj 

zervezi az egész államéletet, 

len, dobni kell a politikát, mert a 

ent agyonbeszél és a beszéde 

me, eredménye egyenlő a semm 

k szempontjából, aho! már ezer év 

És 

ost egyszerre, máról-holnapra földren 

Sszerü robajjal beköszönt a nagy vál- 

Ugrás a mithológiából a mába. A 

-kormányt derékban töri az uj kö- 

elések vihara és a katonai vezérkar 

is kitüzi ferradalmi progtamját. Pusz- 
a 

hogy 
esztülvigye azckat a cekitüzéseket, 

veknek azonosnak kell lenniök a ja- 

nemzet célkitüzéseivel. Elmondja a 

érkar kiáltványa azt is, hogy a poli- 

tényezőkkel való összmüködés le- 

érdekes tanulság ez a megállapitás 

ségtelen, hogy mély az igazsága 

láthatjuk Európában is, ahol 

erővel dolgoznak a parlamen: 

kében küldöt jegyzékére. Ciano 

gróf olasz külügyminiszter személye 

sen adta át a jegyzéket Sir Erik 

Drumond angol nagykövetnek. Az 

olasz kormány válasza különböző pon 
tokból áll. 

Olaszország szükségesnek tart- 

ja, hogy az önkénteseknek 

Spanyolországba való beszi- 

várgásának véget vessenek és 

erre a maga részéről kész min- 

den intézkedést megtenni. 
Olaszország előző javaslataiban is 

hangoztatja az önkéntesek Spanyolor. 

szágba való elutazása meggátlásának 

szükségességét. Ennélfogva továbbra 

is kész az olasz kormány ezt magára 

vállalni. Szükségesnek tartja azonban. 

hogy erre vonatkozólag pontos ha 

táridőt állapitsanak meg és a többi ál. 
... 

Ünnepélyes keretb 

Belgrádban vasárnap aláirták a 
bolgár-jugoszláv barátsági szerző- 

dést. Küsszeivanot bolgár mi- 

niszterelnök vasárnap reggel érkezett 

a jugoszláv fővárceba, ahol a pályaud- 

varon fényes fogadtatásban részesi- 

totték. A nagyjelentőségü egyezmény 

aláirása délelőtt tizenegy órakor ment 

végbe a jugoszláv külügyminiszté 

riumban. Az egyezményt Bulgária 

részéről Küsszeivanoff, Jugoszlávia 

z 
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pontból áll. Az első szakasz kimondja 

1lam hasonló intézkedéseket tegyen. A 
spanyol határok ellenőrzésével kap- 

csalatosan a válaszjegyzék küfejti 
hogy ezzel a kérdéssel foglalkozik a 

landoni benemavatkozási bizottság és 

hogy Róma véleményét a bizottságban 

helyet foglaló olasz képviselő megfe- 

Róma örömmel látná, ha a többi ál- 

.e.eeee 

a bolgár-jugoszláv szerződést 

részéről pedg Sztojadinoviecs 
irta alá. A szerződés mindössze két 

hogy a jugoszláv királyság és a bolgár 

üdyében 

lelően ki feg fejteni. 
Olaszország kivánságai között 

szerepel az is, hogy Spanyol- 

szág területéről távolitsák el 
a külföldi harccsokat, politi- 

kusokat és izgatókat. 

lam ezt a kivánságot magáévá tenné 

Kifogásolja az olasz válaszjegyzék 

azt, hogy a valenoai kormány a kül 

földi önkénteseknak spanyol állam- 

polgárságot ad. 
Berlinben Neurath báró német 

külügyminiszter adta át a német bi 
rodalom válaszjegyzékét Phipps 

berlin angol nagykövetnek. A néme! 

válasz négy pontból áll, melyek a 

következők: 

1. A némt kormány megelége- 

déssel veszi tudomásul, hogy a 

en aláirták 

királyság közöst megingathatatlan bé- 
ke és őszinte, örökös barátság áll fenn. 

Mindkét részről hangoztatják, hogy az 

egyezmény aláirásával a balkáni béke 
biztositásához akarnak hozzájárulni. 

A szerződés aláirása után Sztojadino- 
vics és Küsszeivanoff öleléssel és 
csókkal pecsételték meg a jugoszláv- 
bolgár barátságot. Délben Pál kor- 
mányzóherceg kihallgatáson fogadta a 

bolgár miniszterelnököt, átnyujtotta 
neki a Fehér Sasrend első osztályát, 
majd ebéden is magánál tartotta. Este 

á Madtáka némeiésolasz válaszi 
a spanyolorszádi se 

hatalmak együttesen kivánnak 
müködni a spanyol polgárháboru 

elszigetelése és befejezése érde- 

kében. 2. A német kormány beje- 
lenti, hogy törvényjavaslatot ké- 
szit elő a német önkénteseknek 
Spanyolországba való elutazásá- 
nak és külföldi önkéntesek ke- 

resztülutazásának megakadályo- 
zására, Szükségesnek Ertja azt 

is, hogy a londoni benemavatko- 
zási bizottság a spanyol határok 
ellenőrzésére vonatkozólag olyan 
határozatot hozzon, amelyet min- 
den állam elfogad. 3. Hangoztat- 

ja a német kormány, hogy a spa- 

nyol határok ellenőrzésére vonat- 

kozó nemzetközi határozat végre- 

hajtását minél előbb foganatosi 

tani kell. 4. Sajnálattal látja a 

német kormány, hogy az angol 
kormány nem nyilatkozott a né- 

met kormány január 7-iki jegy- 

zékének ama részéről, amelyben 

Spanyolországból a politikai agi 
tátorok, propagandisták és ön- 
kénteseknek azonnal való eltávo- 
litását kivánja. Ehhez a javasla- 

tához a német birodalmi kormány 

tovább is ragaszkodik. Reméli a 

német kormány végül, hogy mos- 

tani javaslatait a benemavatko- 
zási bizottság elfogadja. 

Egyes külföldi lapok jelentése sze- 

rint a német és olasz jegyzékek né 

vány napi késésének érdekes háttere 

A két kormány közö ött a váj 

laszjegyzék hangjára vonat 

kozólag véleményeltérés volt. 

Németország sokkal erélye- 

sebb hangot akart használni, 
végül is hosszabb tárgyalás 
után hozzájárult az olasz kor- 
mány mérsékeltebb hang 

miniszterelnök tiszteletére. 
Sztojadinovics lakomát adott a bolgár 



suság alapján jöhetnek létre. Hogyan 

dasági megegyezéseket, amelyek füg- 

hozzájáruln ahhoz, hogy közremü- 
ködjék egy másik nemzettel és ja. A Temps azt irja, hogy Anglia felfo- 

országnak 

Németországban megelégedést, 

Bevezető szavaiban Blum rámuta- 

bott arra, hogy Németország közvet- 

len tárgyalásokat akar létesiteni amél- 
Eül azonban, hogy a vitában más nem. 

zetek is résztvennének, vagy a meg- 
oldásban szintén szerepelnének. 

Hitler kancellár egyoldaln 
szerződések kötésére törek- 

szik, külön-külön az egyes ál- 
lamokkal és azokat igyekszik 
egymástól elszigetelni. A 
francia kormány nem ezt a 

módszert hirdetii 

Blum azután a következőket mon- 
dotta: 

-A franucia biztonság kérdését nem 
akarjuk az európai béke kérdésétől kü. 
lönválasztani. Ujból hangoztatjuk az 
az oszthatatlan békét. Mi nem marad- 
hatunk Európában közömbös szemlé- 
lők. Tagjai vagyunk a Népszövetség 
nek, azonfelül barátság füz egyes 
nemzetekhez, amelyekkel közösséget 
vállaltunk. A vállalt kötelezettségek- 
hez hivek maradunk. 

Az európai problémákat 

együttesen akarjuk rendezni 

és ilyen általános rendezés 
keretében igyekszünk megol- 
dani a francia-német problé- 

mát is. 

- A német állam minden szervező 
képességét arra forditja, hogy laküzd- 
je gazdasági nehézségeit. Felvetődött 
a kérdés, hogy Németország gazdasá- 
gi szükségleteinek figyelembevételé. 
vel résztvegyen az európai helyzet bé- 
kés szabályozásában. Távol áli tőlünk 
az a veszélyes gondolat, hogy a gaz- 
dasági nehézségek sulyosbodása Né- 
metországot egy napon arra szorithat- 
ja, hogy kénytelen lesz mások legitsé- 
gét kérni és magát feltételeinek alá- 
vetni. 

Övakodjunk attól, hogy gya- 

nuval illessük azt a békeaka- rendes beszédek kereteit. Blum mi- 
ratot, amelyet Hitler több ün- niszterelnök a jövőt tulrózsásnak 
nepélyes alkalommal kinyil- játja. 

vánitott. A párisi Figaro szerint senki 
Ha eljön valamikor az az idő, amikor sem kételkedhetik abban hogy Blum 

Németországgal szemben tisztelettel- 
jes hangot ütött meg. 

megegyezések létesülnek, ezek csupán 
a bizalom szellemében és az egyenjo- 

lehet azonban elképzelni olyan gaz- 

getlenek lennének a politikai rende- 

Melyik az a nemzet, amely 

ciaország 

francia jobboldali politikai körökben 
is 

dás onnan ered, hogy a miniszterel- 
nök lyoni beszéde nem haladja tul a 

hatást 
Blumnak az oszthatatlan békéről 

mondott beszéde 
Uyonban elhangzott Blum ífrancia 

miniszterelnök nagy beszéde, amelyet 
feszült várakozás előzött meg. Blum 
beszédének legnagyobb része Francia. 

szólott, megállapitható 

azonban, hogy a beszéd nem keltett 

gitséget 
ják? 

Szükségszerüű kapcsolat áll 
tehát fenn a gazdasági együtt- 
müködés és a fegyve:"zési 
verseny megszüntetése között. 

Berlinben Blum beszéde csalódást 
váltott ki. A lapok behatóan foglal- 
koznak a francia miniszterelnök be- 
szédével és kifogásolják, hogy Blum 
ismét a kétoldali szerződések rend- 
szere ellen és a népszövetségi alapok- 
mányon alapuló kollektiv biztonság- 
ról beszélt. 

A berlini sajtó megállapitja, 
hogy általános tárgyalások- 
nak és világkongresszusok- 
nak még nem voltsemmi ered- 
ménye, ezzel szemben a német 
birodalom kétoldali szerződé- 
sei senkit nem fenyegetnek. 

Felvetik a kérdést, hogy Franciaor- 
szág a régi módszerek fentartásával 
Németországot évek előtti helyzetébe 
akarja visszakényszeriteni? Ha Fran- 

az általános megértést 
olyan őszintén kivánja, ahogy azt 

vitsa nyersanyaggal való ellátását, 
ha a legkisebb mértékben is attól kell 
tartania, hogy az általa nyujtott se- 

egy napon ellene fordithat- 

Hogy közösen dolgozzunk, ahhoz az 
szükséges, hogy békében dolgozzunk. 
A fegyverkezés korlátozására és csök- 
kentésére vonatkozó egyezménynek 
szükségszerüen szerves részét kell al- 
kotnia az európai problémák általá- 
nos rendezésének. A hadianyagok 
gyártása az ipari államok termelésé- 
ben ma olyan helyet foglal el, hogy 

Csalódás Berlinben és Rómában 

lehetetlen lenne minden további nél- 
kül e gyártás beszüntetését elrendel- 
ni, mert belső válságok sulyos veszé- 
lyét idézhetjük elő. 

Blum azután felvetette a nagy eu- 
rópai és gyarmati nemzetközi köz- 

munkák kérdését, vagyis az anyagi 
és müszaki együttmüködés problámá- 
ját, a hitel kérdését és a pénzügyi 

együttmöködést,. A francia miniszter- 
elnök beszédét azzal fejezte be, 

hogyha Németország maga 

is kifejezésre juttatja az 
együttmüködésre irányuló 
akaratát, akkor Franciaország 
kész vele minden hátsó gon- 

dolat nélkül éppen ugy köz- 
remüködni, mint minden más 

nemzettel. 

számára megnyugtatást jelent. 
A Völkischer Beobachter Blum be- 

szédével kapcsolatosan azt irja, hogy 
a francia miniszterelnök Németor- 
szágot bántó magatartásában követte 
Eden angol külügyminisztert. 

Rámutatnak az angol lapo 

hogy Eden és Bhum a civilizál 
nevében beszéltek és fejtegeti 
helyeselni 
amely a békét akarja. 

merés illeti a cimszereplőt, Frauen 
Margitot, aki játékával és szinpadi 
nosságával magával ragadta a ki 

get. Frauenhoffer József méltó pa 
nek bizonyult, A humort most is S 
Rózsi, Pacsa Vili és Ungár Pál sz 
tatta. Ki 
Konkoly Katicát, Sárközi Juliskát , 
bó Bözeit, Schulder Ilust, Szabó 
Sárközi Ilust, Bucskót. Jók voltak ifjl 
bert Károly, Prantner József, 
nyák, Fischer, Petykó, Ökrös és 
A gyermekszerepet Bálint Frédi 
totta, A sikerült rendezés megérdem 
volna, hogy a resitai magyar intel 
cia egy része nagyobb számban jel. 
meg. 

A csodalátó pásztor 
látogatása és az egészségüyi 

Lupu Petrache, a maglaviti 
tor tervezett timisoarai Franciaország éppen ugy 

mint Anglia Németország 

gazdasági megszorultságából 
politikai tőkét igyekszik ko- 

vácsolni. 
Rómában szimtén csalódást keltett 

a francia miniszterelnök beszéde. A 
lapok hangoztatják, hogy Blum be- 
széde inkább csak a francia politiku- 
soknak szólott és azért a külföld szá- 
mára nincsen különösebb jelentősége. 

Különösnek találják, hogy 
Blum beszédében Olaszorszá- 
got egyáltalán nem is emli- 

Blum hangoztatja, akkor az a jövő 

Csalódást keltett Blum beszéde a 

Az Echo de Paris szerint a csaló- 

Eden és Blum beszéde 

most már az egész világ ki- 

váncsian várja, hogy Hitler 

január 30-án 

után 

rilyen választ 

ad. 

Az egész világ várja Hitler válaszát 

tette. 

gása a kollektivitás ügyében azonos 
Franciaországgal. Azonban leszögezi, 
hogy Anglia ez alól kivételt tett, ami- 

kor ezt saját érdeke kivánta. Ilyen 
kivétel az angol-német és az angol- 

olasz szerződés. 

A belga sajtó nem fogadta tetszés- 

sel Blum beszédét. Azt irja, ha az em- 
ber Blum miniszterelnöknek az oszt- 

batatlan báékéről mondott szavaira 
gondol, akkor önkéntelenül a frania 
szovjet szerződésre is kell gondolnia. 

Az angol lapok terjedelemben 
foglalkoznaok a francia miniszterelnök 

beszédével. Megállapitják, hogy 

sem Franciaország, sem An- 

glia nem kivánják a kétol- 

dali szerződéseket. 

kapcsolatban a városi egészségügyi 
zottság részéről 
fel, Az egészsegügyi bizottság felfoi 
a város vezetőségével irásban 
ték. Az egészségügyi bizottság megá 
pitja, hogy egészségügyi szempontok) 
bizonyos veszélyekkel fenyeget a mag 
viti pásztor timiscarai látogatása, 
nösen akkor, ha ez a látogatás a tél 
pén történik. Mivel valószinü, h 
nyomorékok és gyógyithatatlan bete: 
tömege tódulna a városba, attól lehet ! 
tani, hogy betegségüket, amennyibei 
fertőző másokra is átvihetnék és ez 
vül utközben a nagy hidegben a me 
gyásnak is ki lennének téve, Ezenki 
a betegek elhelyezése is nehézsége 
okozna. Megemliti az egészségügyi " 
mény azt is, hogy a szabadban megt 
tott gyülés következtében számosan m 
fáznának. A nyugati államokban mos! 
náthaláz legsulyosabb formája pusz 
az emberek között és ezeket figyelem 
véve, a látogatást télen nem tartja 1 
lyénvalónak. Amennyiben mégis megl 
a látogatás, szigoru óvintézkedésre v 
szükség. Ilyen intézkedés lenne az 
ellenőrzése, a mentőszolgálat megsze 
zése, a városi vendégszállások felülvi 
gálása és a betegek elhelyezése is, 

ÖSSZECSAPOTT A KÉT VILAÁGI 
ZET. Marigues franciaországi város 
véres összeütközés folyt le De la Re 
ezredes francia szocialista pártja és 
kommunisták között. A francia szoci 
ták tüntető felvonulást rendeztek, amel 
nek során a kommunisták botokkal 
revolverekkel rájuk tamadtak. A rendű 
ség csak nehezen tudta a rendet hel 
állitani. Huszonegy sebesültet kórhá 

A . kerületi Rém. Kat. Ifjusági Egyesület 
ianuár 30-án, szombaton este 9 érai kezdettel 

Sirada Tigrului szám alatti helyiségében 

szállitottak, 

rendez. Jelmezezépségverseny, értékes dljal 
kal. Szivesen látjuk az érdeklöd 

kell minden nem 

Resitán 
A resitai magyar olvasókör kul 

portja előadta Gárdonyi Géza: 
nye cimü 3 felvonásos vigjátékát A. 
adás ugy 

pompásan sikerült és a közönség 
nem akaró tapssal honorálta a 

lők nagyszerü teljesitményét. Az 

anyagilag, mint erköl el 
Mil 

kell emelni epizódszer 

bizottság véleménye 

látogatá 

aggodalmak mer 

ismer 

/ 

lyatahelye 
l 

ta teri t 

. 
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értékes dija 
őket. mxz 



éreteket öltött, amilyenre ed- 

nem volt példa. Az árviz nem 

b, mint tizenegy északameri- 

illamban pusztit. Az áradat még 

emelkedik. Az Ohio folyó, 

agasságot ért el, néhol most 

nkét méteres magasságot is el- 

ncinnati városban az árviz beha-
 

Standard Oil Compa
ny telepé- 

ol több óriási bez ntartály fel- 

t. 

Egy millió Eter benzin fi
öm- 

it. Az égő benzin a viz 
tete- 

n uszva elárasztotta 
a vá- 

os utcáit és egymásután 

ujtotta fel a házakat. Ed
- 

n ház leégett. 

méternyi 

zok a há- 

ig már ölve 

benzim lángjai sz
áz 

asságba csapnak 
fel. A 

amelyek az árvi
znek ellenállot- 

a tüz következt
ében pusztulnak

 

borzalmas tüz te
gnap délután 

avában pusztitott. Cincinnali- 

minden összeköttetés megsza 

fat. Attól tartanak, hogy 
panditák 

zerencsétlenséget
 rablásra és fosz

 

batásra használj
ák fel és azért el- 

delték az ostrom
állapotot. 

Csikágó közelében le
vő Frank- 

városban az árviz behatolt a 

yházba. Emiatt a fegvencek kö- 

pánik. majd lázadá
s tört ki. 

A fegyencek erős
zakkal ar 

k kitörni börtönükb
ől, mire 

Tizen- 

/ 

őrség közéjük lőt. 

két fegyenc a helys
zinén hol- 

tan terült el. 

esse államban a 
ható 

ervvel foglalkoznak, he7
 

mentén átvágják 
a folya- 

ák aka 

sávok az- 

a 

égek 

töltését. Ezzel me
et 

gy a folyók a vár
osokban 

janak ki A farme
rek tiltakoznak 

len és földjüket fegyv
errel a kéz 

őrzik. Elhatároztá
k, hogy 

akár a katonasággal is sz
em- 

beszállanak, ha valóban rá 

kKerül a sor a gátak átvágá- 

sára 

ozni, ho 

Az árviznek eddig a hivatalos ada- 

szerint negyvennyolc halottia v
an 

. Bizonyos azonban, hogy ez a 

n lényegesen emelkedni fog. Az 

Entött területekről rengeeg ember 

kénytelen menekülni. A halék- 

nok száma megholadja a négy 

ezret. Az anyagi kár több három- 

millió dollárnál. Eeész Ameriká- 

tovább tartanak a felhőszakadá- 

A kormány hetvenezer munkást 

lt k akiknek felada a. hogy a 

magassága tiz méter. A rémü- 

letet fokozza az, hogy a vil- 

mosmü is viz alá került és a 

városban semmiféle világitás 

nincsen, 
é 

Egyesület 

hivta a Fehér Házba. A megbeszélés 

célja, hogy a mentési és segélyezési 

teendéket megbeszéljék. 
kaa...................... e ve 

Roosevelt elnök a Vörös Kereszt 

vezetőit megbeszélésre 

eee eeeee 
eeeee eeeee

 

az egyesülés 
A munteniai és moldovai fejede- 

lemségek egyesülésének évfordulóját 

idén is nagy pompával ünnepelte meg 

az ország lakossága. Városunkban is 

hálaadó istentiszteletek voltak. A II. 

kerületi román székesegyházban 

Tiucra Patrichie dr. főesperes vé- 

gezte az istentiszteletet, amelyen meg- 

jelent Nistor Dimitrie dr. megyei 

prefektus, Bunescu Alexendru tábor- 

nok, hadosztályparanesnok, Coman 

Augustin főpolgármestei, az összes 

polgári és katonai hatóságok vezetői 

és nagyszámu közönség. Az istentisz- 

telet után Golumba Traian lelkész 

a nap jelentőségét méltalta. Azután 

Bunescu tábornok és Nistor dr. pre 

fektus ellépett a dszszázad előtt, majd 

a tábornok beszédet intézett a katona- 

sághoz Az ünnepség a katonaság disz- 

felvonulásával ért véget. Délután a 

városi szinházban nagyszabásu haza- 
eeee 

A kiscbbsédi ké 
az ldazsás és 

Hodzsa Milán csehszlovák mi. 

niszterenök rádióbeszédet tartott, 

amelyben kijelentette, hogy Közép. 

európa gazdasági problémáját csak 

kollektiv szerződések megkötése ré- 

vén lehet megoldani. Begelentette 

hogy a legközelebb gazdasági össze 

eeeee 

Az ország lelkesen ün 

szellemében 

nepelte 

évlordulóját 
fas kulturünnepség volt, amelynek 

Ezelött 
addig kinlódtak o 

Hotésset 
omig az idő meg- 

hozta a gyógyu 
lást 

könnyebb a sorsunk A 
hölés első jeleire egy- 
szeröen beveszünk 1.2 

ASPIRIN 
vastA 

Ezek biztosan segiteneki 

szereplői zsufolt ház előtt énekszámo- 

kat, táncokat szavalatokat adtak 

elő. 
A fővárosban is szokásos pompával 

folytak le az ünnepségek. A patriarká. 

tus templomában hálaadó istentiszte 

let volt, amelyen Tatarescu nminisz 
terelnökkel az élén a kormány tagjai 

is résztvettek. A királyi udvar képvi- 

seletében Filimon tábornok, Filotti ez- 

redes és Mihailescu őrnagy jelentek 

meg. Az istentisztelet után Angheles- 

cu tábornok henvédelmi miniszter és 

Hagevici tábornok előtt elvonultak a 

csapatok. Este a HEerdinand király- 

rerd tulajdoncsai megjelentek a ki 

rályi palotában, ahol Öfelsége Carol 

király és Maria özvegy királyné a 

trónteremben fogadta őket. Az ünnep- 

ség mán a krály vendégül látta a 
rend tagjait. 
e e 

rdés megoldása 
méltányossád 

: 
es 

méltányosság álláspontját képviseli. A 
ksebbségi kérdést ilyen alapon akar 

ja megodani. A Csehszlovákiában élő 

kisebbségeknek szabad fejlődési lehe- 

tőséget és nemzeti kulturájuk szabad 

gyakorlását akarja biztositani. 

- Az erős ku tikai szellemtől átha- 

köttetést igyekszik megteremteni Né 

metországgal és Olaszországgal. Az- 

után beszélt a kisebbségekről és azt 

mondota, hogy a kisebbségi kérdés 

az állam szuverén tásának hatásköré- 

be tartozik. A csehszlovák nemzet a 

kisebbségi politikában az igazság és 

Két esztendő előtt osztrák területen, 

a Bucuresti -Páris gyorsvonaton meg 

gyilkolták és kirabolták Farcasa- 

nu Mária tanárnőt. A vizsgálat során 

megállapitották, hogy a gy lkosságot 

Strasser Károly müegyetemi hal- 

gató és Teodorescu Pavel köve 

ték el. Strassert hamarosan 

Az ágy ajól e 

a gyilkosság második tettese is 

letartóz- 

tott külföldieknek - mondotta Hod- 

72sa - az üzenjük, hogy a kisebbségi 

kérdés megoldására vonatkozó kezde- 

ményezés már megtórtént. A megoldá. 

si lehetőségek tanulmányozása most 

van folyamatban. 

lökerült 

tatták és a leobeni biróság a mult év 

őszén kötél általi halálra itélte. Teo- 

doresecu azonban nyomtalanul eltünt. 

A mult héten a galatii rendőrség b- 

zalmas értesitést kapott, hogy Teodo- 

házában tartózkodik. A rendőrség 
rescu Pavel szü einek a városban levő 

zat, majd behatolt oda és átkutatta 

azt. Már-már ugy látszett, hogy a 

kutatás eredménytelen, amikor az 

egyik detektiv véletlenül az ágy alá 

p llantott, amelyben a család kisebbik 

fia betegen feküdt. Az ágy alatt meg 

találták az ott rejtőzködé Teodorescu 

Pavelt. Azonnal letartóztatták és ki 

hallgatták. Eilmondonta, hogy két év 

előtt valóban utazott a párisi gyors- 

vonaton, ahol megismerkedett egy 

Sehreier nevü német diákkal, aki 

nek ellopta az utlevelét. Tagadja, 

hogy Strassert ismerte volna. Beis- 

merte, hogy különböző külföldi ható- 

ságok ismételten megbüntették. Azt 

a, hogy a gyilkosság idején Ga- 

latiban tartózkodott. Ugy tudják 

hogy Teodorescut nera adják ki Ausz. 

ak, hanem hazai biróság elé állit trián 

A letartóztatott Teodorescu 

ákot tegnap Bucurestibe szállitot- 

ták. Kihallgatásakor ártatlanságát 

hangoztatta. Hangsulyozta, hogy jó- 

val a gyilkosság előtt tért haza Gala- 

tiba. Megállapitották, hogy Teodo- 

rescu sokat utazgatott. Igen sok vas- 

uti jegyet találtak nála, amelyeket 

Galati és Bucuresti között használt. 

Találtak olyan jegyet is, amely Ora- 

dearól Budapestre szólt. Teodorescu- 

nak ugy jutotak a nyomára, hogy 

apja öreg cselédje feljelentette. 

Az UJ NAGY MOSZKVAI PER. 

Moszkvában a Radek és társai ellen f
olyó 

nagy perben elhangzott vallomások nye- 

mán valóságos letartóztatási hullám in- 

dult meg. Letartóztatták - mint megir- 

tuk - Rykovot, a népbiztosak tanácsá- 

nak volt elnökét. Rajta kivül fogságba 

uurcolták Uglanov volt moszkvai polgár- 

mestert, Lozinov volt kormánybiztost és 

másokat. A kihallgatott Loginov elmon- 

dotta, hogy Pijatikov ismételten felszóli- 

ta, hogy Ukrainában lázadást szitson, 

Mexikói jelentés szerint Troczkij az uj- 

ságirók előtt kijelentette, hogy senkinek 

nem adott megbizást terrorista cselekmé- 

nyekre. Párisban a Bois de Boulogneban 

meggyilkoltan találták Navasin Dimitri
i 

negyvennyolc éves orosz ujság
irót. Az ui- 

ságiró Pjatikov barátja volt és bizonyo
s- 

ra veszik, hogy politikai gyilkosságnak 

meglepetésszerüen körülzárta a há- esett áldozitul. 

V árosi Vigadó 
elt Ferdimánd-szálló 

sma Meghivó nincs Jegyek a 

éü [ 

MaógarNőc 
pénztárnál kaphatok sr 

gulctbáli 



foglalkozással tölti majd ki jdejének fen- 

a 

Elrek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Maganosoknak egy hónapra 70. ne 
eyedévre 200, félévre 380 egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köze 
özemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő 
Nyugdijasoknak egy honapra 3, mnes 

gyedévre § félévre 15. egész évre 
30 pengő 

Telefen: 
2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadinyomda nyomása 

Patikák éjjeli szolgálata 
JANUAR 26-án, kedden, 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulias-utcában 
levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyogyszertár és a Stefan 
cel Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszer- 
tár, 
A III. kerülettben a Küttl-téren 

Roxin-gyógyezertár. 

A IV, kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Frateiián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

a szolgálati 

levő 

A jövő nője . 

Betty Ross amerikai ujságirónő, a 
New York World munkatársa, akinek 
nagy emberek meginteriuvolása a mun- 
kaköre, most kötetben adta közre tapasz. 
talatait és érdekesebb beszélgetéseit, ame- 
lyeket öt világrész különböző prominens 
egyéniségeivel folytatott. Névszorában 
csakugyan a legérdekesebb és legszine- 
sebb egyéniségek szerepelnek. Welistől és 
Bernard Shawtól kezdve Massarik elnö- 
kön és Mahatma Gandhin keresztül egé- 
szen Lawrance ezredesig és a hollywoodi 
sztárokig A nyilatkozatok között különös 
érdeklődésre tartihat számot Wellsé, akit 
az ujságirónő arról interjuvolt meg: mi- 
lyennek képzeli a nők helyzetét az eljö. 
vendő utópisztikus világállamban? 
A férfiak és nők sokkal jobban fog- 

mnak hasonlitani egymásra viselkedésben, 
elfoglaltságban és morálban. mint ma - 
válszolta Wells. - A nőknek és a fér. 
fiaknak ez az asszimilációja már most 
is megfigyelhető a középosztálynál, 
Amennyiben a nők férfias munkákat fog- 
nak végezni, kevésbbé misztikusabbá és 
kevésbbé romantikusakká fognak válni 
A nő az utópisztikus államban is szemre- 
való marad, csak nem lesz többé oly el- 
érhetetlen és izgalmas , férfi számára, A 
házasság megmarad a mai monogán for- 
mában, már csak azért is, mert az embe- 
rek nagy többsége számára ez a legké- 
nyelmesebb A házasság maga azonban 
már csak egyike lesz a nő prohlémáinak 
éppen ugy mint ahogy az anyaság is 

tudomány a minimumra fogja csökkente- 
ni a házimunkát s ezzel részben meghosz- 
szabbitja az életet, részben több szabad 
időt tesz lehetővé a nő számára is, aki ez- 
zel ugyanugy fog élni, mint ma a férfi és 

vzlőszinüleg valamilyen meghatározott 

maradó részét. A körülmenyeknek az a 
változása a nemeket egy meghittebb és 
pajtásiasabb viszonyba fogja állitani egy- 

1987, JANUÁN 

- Meghalt Tisza István egyik régi 
hive. Budapesten vasárnap reggel 

meghalt Kálmán Gusztáv valósá- 
gos belső titkos tanácsos, nyugalma- 
zott államtitkár. Kálmán Gusztáv hu- 
szonöt éven keresztül volt országgyü- 
lési képviselő és Tisza István legszü- 
kebb baráti és politika. környezetéhez 

Fehéráruk vásárlása bizalom dolga 

nak és tanitónak nyilatkozatot kell 
aláirni, 

ve és tudomásul veszi, 

zatása csak május 31-ig szól. Egyben 
eve eet.. 

Schuster 

Sztancsa Emilia, Schuster Alfréd- 
nek, 

nak felesége, 
csak egy fázisát teszi majd ki életének. A között meghalt. Napok előtt influen- 

z 

san tüdőgyulladást vont maga 
Min en orvosi beavatkozás hiábavaló 

volt és tegnap beköve kezett a halál. 

Mélyen sujtott férjén kivül gyászol- 

ja fia, Pali, több testvére, közöttük 
Sztancsa Ernő, 
számu rokonság. Temetése szerdán 
délután 4 órakor megy végbe a IV. 

tartozott. 

- Tüzet logott a kislány ruhája 

átnedvesedett ruháit száritgatta 

sulyos égési sebeket szenvedett. 

ták. 

zmm 

a város 
A timisoarai tanonciskolák - ame- 

lyekről nemrég kimeritő cikket ir- 
tunk - végre most megnyiltak. Mi- 
után a tanévnek több mint a fele el- 
mult, a város mégis rászánta magát, 
hogy a háromezer ipari és kereske- 
delmi tanoncot nem hagyja tanitás 
nélkül és nem teszi ki őket annak a 
veszélynek, hogy elveszitsenek egy 
esztendőt, ami később végzetes lehet 
rájuk nézve, amikor majd mint segé- 
dek önállósitjág magukat. Azonban 
ahelyett, hogy az öt hónapos mulasz- 
tást a tanévnek legalább julius 15-ig 
való meghosszabbitásával pótolták 
volna, a még hátralevő időt is meg- 
kurtitották. A város a tanonciskolák 
megnyitásáról szóló végzésében ki- 
mondja, hogy azok most nyomban 
megkezdődnek, azonban május 31-én 
befejeződnek, Mivel januárból már 
csak pár nap van hátra és ez a pár 
nap szükséges a beiratásra és beosz- 
tásra, bátran lehet állitani, hogy az 
ipari és kenreskedelmi tanoncok mos- 
tani tanéve mindössze alig négy hó- 
napra terjed. 
A város vezetősége a tanoncisko- 

lákban való oktatással a kilenc igaz- 
gató bezámitásával ötven tanerőt bi- 
zott meg. A megbizás kifejezetten 
mostantól május 31-ig szól. Azonban 
a város nem elégszik meg ezzel, ha- 
nem minden tanoncikolai igazgató- 

amelyben kijelenti, hogy a 
város intézkedésével meg van eléged- 

hogy megbi- 

A Sztancsa-család ujabb gyásza. 
Alfrédné, született 

a Splendid-szálloda gondnoká- 

tragikus körülmények 

ában megbetegedett, amely rohamo- 
tá án. 

valamint nagy- 

mással, ugybogy a ősrégi feminista küz- 
kerületi temető Féger-kápolnájúból. 

Gyepnel Ilona, biz éves leány szü- 
leinek Ghiroci-uton levő lakásában 

a 
tüzbelynél. Közben ruhája lángra lob- 
bant és mire segitségére eietteak, már 

A 
mentők a gyermekkórházba szállitot 

A mostohagyerek bánásm 
jut az inasiskolának 

gyárak legjobb 

A.B.C. 

részéről 
kötelezi magát minden tanitó a nyi- 
latkozatban, hogy a várossal szemben 
május 31-én tul az inasiskolával kap- 
csolatosan semmiféle igényt nem tá- 
maszt. 

Az inasiskolák tanszemélyzete kö- 
rében a város elhatározása megdöb- 
benést okozott. Vasárnap külön érte- 
kezleten foglalkoztak a kérdéssel és 
a tanitók igen elkeseredett hangon 
tárgyalták a városi határozatot. Meg- 
állapitották, hogy a város azért szab- 
ta kurtára a tanévet, hogy ne kelljen 
nekik a szünidőre is tiszteletdijat fi- 
zetni. Öt hónapi tanitás után ugyanis 
a törvény értelmében már egy hónapi 
vakációs fizetés jár. Olyan hangok 
hallatszottak, hogy a város a nyilat- 
kozat aláirásával erkölcsi nyomást 
akar a tanitókra gyakorini Az érte- 
kezlet minden inasiskolai tanitónak 
saját belátására bizta, hogy a nyilat- 
kozatot aláirja, vagy sem. Valószinü- 
leg aláirják, de ebben inkább az ve- 
zeti őket, hogy az inasok oktatását ne 
késleltessék. Nehezen vállalhatnak 
azonban felelősséget azért, hogy a ta- 
noncokkal három hónap alatt elvég- 
zik azt a tananyagot, amelynek elvég- 
zésére a tanterv tiz kónapot ir elő. 
Ma az inasnak a különböző elméleti 
ismeret után a könyvelést is meg kell 
tanulnia. Hiszen az uj törvény való- 
ságos könyvvitelre kötelezi az ipa- 
rost, akinek regisztert és rendes pénz- 

tári naplót kell vezetnie, Mikor és hol 

tanulja ezt meg, ha nem az inasisko- 
lában? 

-Agyonlőtte saját fiát a vadásza- 
ton. A Miskelie közelében levő Kissi- 

kátor község határában Molnár Já- 

nes földbirtokos vadászaton volt a 

fiával. Amint előre haladtaik, az apa 

hirtelen megceuszott és elesett, Fegy- 

vere, amely a földhöz ütődött, elsült 

és a golyó a mellette lépdelő fia hasá 

ba furódott. Molnár János rémülten 

ugrott talpra és amikor látta, hogy 

fia elvesziti eszméletét, hátára vette és 

megindult vele a négy és fél kilométer 
távolságban levő falu felé. Alig lihe 
gett már, amikor végre a községbe ért 
és csak akkor vette észre, hogy utköz 

alatt készséggel állunk rendelke 
2 2 s. ink / zésére. Tartjuk az összes vezet s 

Tekintse meg kirakatainkat 
divatnagyáruház 

TIMISOARA L, Piafa Unirii 1, 

ódja 

minőségeit. 

-Négy lista lesz Buziason. I 
községben február 19-én tartják 
a községi választást. Az ottani 
gyarság választási megegyezést , 
sitett a román nemzeti parasztin 0 
tal. A megállapodás értelmében 
tanácstagságra szóló listán a m 
ság a harmadik, az ötödik és a 
dik helyet kapja. Önálló listával 
rész; a buziasi választáson a Hbeli 
párt, a német párt és a Goga-za ! 
párt. 

- A nemzeti etnikai jelleg az üg 
kamarákban. A helybeli ügyvédi ka 
választmánya elhatározta, hogy a k 
ra tagjait rendkivüli közgyülésre 
egybe, A közgyülést január 31-én d 
kilenc órakor a kamara tanácsterme 
tartják meg és annak napirend 
pont szerepel. Először megállapit 
kat az eszközöket, amelyek révé 
niai ügyvédkamarák elérhetik 
etnikai jelleget. A második pont a sz 
kalizálás elvben való elfogadásáról 
Amennyiben a január 81-re kitüzöt 
gyülés nem lenne határozatképes u 
a megjelent tagok számára való tel 
nélkül február hetedikén tartják meg 

- Hitler résztvesz az angol kiy 
koronázásán, Berlini politikai köl 
ben nem tartjáik kizártnak, hogy E ym 
ler német birodalm ivezér VI. Gy? ] 
angol király koronázásán személye 
vesz részt. Abban az esetben, ha 
ler nem menne Londonba, Ném 
got a koronázáson Göring p 
miniszterelnök képviseli. 
- Vegyészmérnök rejtélyes hali 

Gergely Lajos budapesti vegyészrn 
nök, akit sulyos idegbaja miatt hoss2 
időn keresztül kezeltek, egyik ismeré 
nek lakásán uj találmányával kapcs 
tosan kisérleteket végzett. Kisérlete ] 
ben felrobbant egy vegyi anyaggal 
tött lombik, ugyanakkor felborult 
sósavval telt edény. A vegyészmér 
sulyos égési sebeket szenvedett és a ! l 
házban meghalt. Felesége arra ké. e 
rendőrséget, inditson vizsgálatot arra 
natkozólag nem fterhel-e felelősség k 
lakit a rejtélyes kisérletekért, amelye Miy 
mérnök halálát okozták. 

Farsangi Naptár 
Január 30: Az igazsagügyi tisztvise 

farsangi táncestelye a Tiszti Kaszinó 
meiben. 

Január 30 A Bánsagi Turista C 
táncemulatsága Caransebesen. 

Január 31: A Kadima sportegylet 
a Ferdinand-teremben. 
Február 6: Magyar Nőegylet bál 

Ferdinandeteremben, 
Február 6: Timiscarai Munkás A 

kai Club tancestélye a sörgyár nagy 
mében. 
Február 7: A borbélyok és fod 

bálja a Ferdinand-teremben. 

. 
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ben a fia kiszenvedett. a Ferdinand-teremben. 
Február 20: Kisebbségi ujságirók b 
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4it Amerika kimutat... 
ewyorki társadalomtudomány-kuta- 

et megállapitása szerint a 70 éves 

mber életéből 28 évet alvással, szó- 

1 üdüléssel, ugyanannyit mun- 

és gondokkal, 6 évet evéssel és 2 

kodással tölt el; hol van meg az 

bajok, bánatok, betegségek ra- 

kel tőlünk? Bizony kevés marad és 

eveset sem töltjük el óvatosan, pe- 

ilyen drága kincs az egészség! Szer. 

elnket megőrizhetnők, ha arra na 

gondot forditanánk! Nem nyelnénk 

abosan és roh a gyomrunke 
tt ételeket. Ügyelnénk arra, hogy 
időben - ha már gyomrunkat és 
ket megtámadta a betegség - szak- 

vek által olyan gyógyszerhez folya- 

I luj 1 uk, mint a világhirü GASTRO-D", 

gyomor-, bél:, epez, vese- és máj- 

eseteiben rendkivüli hatással bir. 
stro D." kapható az ország összes 

szertáraiban és drogériáiban, vagy 
egrendelhető 130.- lei utánvét 

tt Császár E. gyógyszertárá- 

Bucuresti, Calea Victoriei 124 

Buiay, 

u. Őfelsége napiparancsa az ifju- 
ul uupszervezetekhez. Őfelsége Carol 
may napiparancsot adott ki, amely- 

ondja, hogy az egyesülés ün- 

1937 január 24-től kezdve a 

és a strajarik - ország- 
- egyetlen egységet képeznek. 

a két ifjusági szervezetnek az 

éget képez. A király mint a cser- 
és strajarik legfelső parancs- 

azt kivánja, hogy a szervezet 

mHlen tagja továbbra is egységesen 

eljes bajtársi együttérzésben tel- 

iesse kötelességét. 
NUGDIJ RENDEZEÉSE AÁLLAMPOL- 
MsAG NÉLKÜL, A honvédelmi mi- 
eriumhoz érkezett jelentésekből ki- 

1 hogy számos hadirokkanttól, hadi- 
tól és hadiözvegytől megvonták a 
dijat, soknak pedig nem adhatták 
nyugdijjogosultságot, mert nem 
állampolgárságukat igazolni. A 
mi miniszterium közbenjárására 
ágügyminiszterium azt a megol- 

s ajánlotta, hogy azok a hadirokkan- 
fhadiárvák és hadiözvegyek, akiknek 

állampolgárságuk, hatósági irat- 
Igazolják, hogy annak idején elmu- 
tták az állampolgársági listába va- 
tesüket kérni és ezen mulasztásuk 
m rendelkeznek állampolgársá- 

ital. Ezen irat alapján azután kér- 
" ugdijuk további kiutalását. Ez a 
ritvány természetesen csak a nyug- 

y rendezésére szolgálhat. 
pápa állapota változatlan. Rómá- 

lentik, hogy a pápa állapota válto- 
A Szentatya tegnap néhány órát 
kivül töltött és fogadta Pacelli 

A Brassói Lapok ujból megje- 
A Brassói Lapok és testvér- 
Népujság, értesülésünk 

t - a november 12-én történt 
a után ujból megjelenik. 
A magyar főiskolai hallgatók 
dezősége Timisoarán két meg- 
a, Oláh Zoltán és Kabay 

utján felkeresi a bánsági ma- 
társadalom egyes tagjait, hogy 
vja őket a bálra és egyben fel- 

őket, kapcsolódjanak bele abba 

alomba, mely a magyar főis- 
allgatók megélhetését és ta- 

yaik folytatását hivatott lehe- 
nni. Kérjük a közönséget,hogy 

megbizottait bizalommal fo- 

Örvendetesen javul 
Mihai nagyvajda állapota 

Mihai nagyvajda a tegnap kiadottor. 
vosi jelentés szerint az éjezakát nyu- 

godtan töltötte és egészségi állapota 

tegnap reggel még javult. A hőemel- 

kedée, amely az enyhe lefolyásu in- 
fluenza következménye, jelentéktelen 

Tegnap délelőtt hőmérséklete 37.6 és 

pulzusa 84 volt. Tegnap délelőtt tör 

mént meg az első kötözés is és az or- 

vosok a mütét által okozott seb meg- 

lapően gyors gyógyulását állapitottáik 

meg. Carol király állandó telefonösz- 

szeköttetésben van Firenzével és apai 

szeretettel érdeklődik a trónörökös 

A hadirokkantak nyugdijának 

felemelése. A hadkiegészitő parancs- 
nokság közli, hogy az utolsó felülvizs- 

gálat alkalmával 100 és 80 százalékos 

hadirokkantaknak nyilvánitottak és 

ezek utódai nyrgdijilletményeik eme 

lésére nyertek jogot. Ebben az eset- 

ben az 1923. évi törvény szerint mi- 

nősitett hadirokkantakról van szó, 

akiknek nyugdiját azóta nem emel- 

ték. Az illetékesek jelentkezzenek a 

hadkiegészitő paranocsnokságon a 

nyugdijkönyvecskék becserélése érde- 

kében. 

- Sulyos vád a Lomasi faipari vállalat 

ellen. Pausesti Nicolae szenátor a 

szenátus ülésén interpellációt jelentett 
be 

és a pénzügyminiszteriumtól bizonyos ok- 

mányokat kért. A Lomasi faipari rész- 

vénytársaságnál történt állitólagos visz- 

szaélésről van ugyanis szó, amellyel kap- 

csolatban a szenátor az ujságirók előtt 

nyilatkozott. Pausesti Nicolae ama véle- 

ményének adott kifejezést, hogy a Loma- 

si falpari részvénytársaság csak azért tet- 

fe át székhelyét Bucurestibe, hogy az ál- 
lamot könnyebben megkárosithassa. Sze- 

rinte az üzem vezetősége ugy véli, hogy a 

fővárosban könnyebben lehet adóeltitko- 

lást elkövetni. Utalt arra is, hogy a vál- 

lalat ellen már 1933-ban és 1934-ben két 

feljelentés érkezett, amelyeknek azonban 

nem volt semmi eredménye, Most ennek 

az ügynek a kulisszatitkait akarja meg- 
világitani intenpellációjában. A szenátor 

kijelentései gazdasági körökben nagy fel- 

tünést keltettek. 

- A Népszövetség munkája. Genfben 

tegnap délután a Népszövetség tanácsa 

rövid zárt ülés után Wellington Koo el- 

nöklete alatt nyilvános ülést tartott. Em- 

wards chilei megbizott inditványára az 

emberbaráti bizottság a társadalm; kér- 

déseket vizsgáló bizottsággá alakult és 

tagjainak számát tizenötre emelték, Az- 

után elfogadták Antonescu román 

külügyminiszternek a mandátum igazoló 

bizottság müködéséről szóló jelentését. 

- Tiltott határátlépés vádja, A nely- 
beli hadbiróság tegnap foglalkozott Or- 
dodi János vingai születésü és ottani 

illetőségü férfi ügyével, aki tiltott ha- 

tárátlépés miatt került a biróság elé. A 
vádlottat többizben elitélték már tiltott 

határátlépés miatt és büntetésének kitöl- 

tése után áttettek a határon. Magyaror- 

szágon mint idegent kezelték és vissza- 

küldték Romániába, Most Radulescu 

Victor dr. ügyvéd a hadbirósági tárgya- 

láson kifejtette hogy nem lehet Ordodit 
elitélni, mert birtokában van egy 1926- 
ban kiállitott román naturalizálási ok- 

mány, Tiltott határátlépésről nem lehet 

szó, mert Ordodi nem a gaját elhatározá- 

sából került át a határon. A hadbiróság 

nuár 26-án kedden 

si Szinház felhő Erv 
vendégiellépte 
Grandiózus, nagy, táncos opetelrevüebemulaló - Fényes 

egészségi állapota iránt. Tegnap a 

kamata és a szenátus is táviratot in- 

vézett Mihai nagyvajda trónörököt: 

höz, akinek javulást és egészségének 

mielőbbi visszanyerését kivánták. Fő 

várogsi jelentés szerint a királyi család 

másik tagja is megbetegedett. Nico- 

lae herceg vörhenyben hetegedett 

E 

Az uj magyar 
I s. 

sajtófőnök 
Darányi Kálmán magyar mi- 

niszterelnök Rákóczy Imre dr. mi- 

niszteri tanácsost a miniszterelnök- 

ség sajtóirodájának vezetőjévé ne- 

vezte ki. 

Rákóczy Imre dr. régi erdélyi neme. 

si családból származik. Főiskolai ta- 

nulmányainak elvégzése után minisz. 

tériumi szolgálatba lépett és a minisz. 
terelnökség sajtóosztályán nyert be- 

osztást. Kezdettől fogva itt dolgozott 
meg, de az orvosok jelentése szerint a 

betegség lefolyása nonmális. A kama 

ra és a szenátus tegnap táviratilag ki 

vántak Nicolae hercegnek mielőbbi 

felgyógyulást. 
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KATONAI DIKTATURA FELÉ. 

kióból jelentikhogy a császár a kormány 

megalakitásával Ugoki tábornokot biz- 

ta meg, Ugoki kijelentette, hogy a hadse- 

regre, a tengerészetre és a naecionalista 

pártokra kiván támaszkodni. A hadsereg 

mindazonáltal elégedetlen Ugokival. Ma- 

gas katonai körökben kijelentették, hogy 

egyetlen katonai személynek sem lehet a 

hadügyi tárcát elvállalni egy esetleges 

Ugoki kormányban. Nem hiszik, hogy a 

tábornok megbizatása sikerrel járna. A 

hadsereg továbbra is követeli a parla- 

ment feloszlatását, 

- Kemény hideg. Tegnap tulnyomóan 
napsütéses idő volt és csak délután volt 
felhőzet, Egész napon át némi északi szél 
fujt és ennek következtében nem volt na- 
gyobb felmelegedés. Délelőtt tiz órakor 
tiz fok hideg volt, délután négy óráig a 
hideg öt fokra csökkent, ellenben este tiz 
órakor már ismét tiz fok volt. Az ország 
más részein hasonló az időjárás, Dobrud: 
zsában ismét hóvihar van és a hófuvás 
több helyen megakadályozza a vasuti for- 
galmat. Északon derü délen változó fel- 
hőzet, mérsékelt szél várható, a hőmér- 
séklet erősen a fagypont alatt marad, dé- 
len és keleten esetleg havazás lehetséges. 

- A francia-török viszály megoldása. 
Genfben a francia és török megbizottak 

között az alexandrettei szandzsák ügyé- 
ben megegyezés jött létre, A megállapo- 
dás szerint a szandzsák önkormányzatot 

kap, de megmarad a sziriai államközös- 

ségben. Határait a francia és török kato- 

naság együttesen szállja meg. 

- Magyar ifjak farsangi jelmezesté- 
lye, Jól sikerült, hangulatos jelmezes- 
télyt rendezett a Magyar Párt ifjusági 
szakosztálya. A Magyar Ház nagytermé- 

ben lefolyt estély keretében jelmezszép- 

ségverseny is volt. Az első dijat, egy mü- 
vészi kivitelü fényképet Agátsy Haini 
nyerte, a második dij, egy konyhamérleg 
Löwenthal Gittának jutott, mig a 
harmadik dijat, egy nagy tortát, Föld- 
vári Lajosné nyerte. A legeredetibb 

jelmezt Lazar Emil ár. viselte, aki az 
ötletes jelmezzel nagy sikert aratott, A 
rendezés nehéz munkáját dr. Oberst 
Zoltánnal és Walzer Viktorral az élen 
a rendezőgárda eredményesen oldotta 
meg. A közönség a reggeli órákban egy 
sikerült mulatság emlékével távozott, 

- Ismét szerepe 1l a reklám-házaspár. 
Budapestről jelentik hogy Sárga Fe- 
rene dr. felesége, született Darkó Mag- 
da 160.000 pengő hozomány kiadása iránt 

perelte szüleit. A budapesti biróság teg- 

napra tüzte ki a tárgyalást, amelyen a 

felperesek ügyvédje azzal érvelt hogy 
Sárgáné kiskoruságát az árvaszék meg- 
hosszabbitotta. A biró azonban elfogadta 
Sárgáné ügyvédjének álláspontját, amely 
szerint Darkó Magda férihezmenésével 
nagykoruvá vált, A tárgyalást legköze- 

Ordodit felmentette a vád alól. lebb folytatják 

ráy bolond százat csin álltás! - Káprázatos táncok! - Ragyegó tealettek 

és hosszu éveken át helyettes vezetője 
volt a miniszterelnökség sajtóirodájá- 
nak. Szivélyes és előzékeny magatar- 

tásával mindenki rokonszenvét meg- 

nyerte, munkásságával pedig a min: 

denkori illetékes kormánytényezők el. 
ismerését vivta ki. Az elmult évben 

miniszteri tanácsosi rangot nyert 

Megérdemelt kinevezése általános 
megelégedést kelt annál inkább, mert 

olyan férfiu került a sajtóosztály élé- 
re, aki állandóan ott dolgozott és az 

ügyek legalaposabb ismerője. Elődje 

Mikecz Ödön volt, akit nemrég ál- 
lamtitkárnak nyezetek ki. Ezen közbe- 
eső idő alatt is Rákóczy vezette a 
sajtóirodát. Kinevezésével a rangsor- 
ban előlép Dulin Elek dr. miniszteri 

osztálytanácsos is, aki helyettes sajtó- 
főnök lesz és aki szintén kezdettől 

fogva a sajtóirodában dolgozott, ahol 

eddig is Rákóczy helyettese volt. 

......... 

A lelkész és hívei 

viszonya elmérgesedett 
A helybeli törvényszék tegnap tár

gyal- 

ta azt a pert, amelyet Voin 
iga Traian 

comiati román lelkész inditott több k
öz- 

ségbeli gazdálkodó ellen, akiket azzal vá- 

dolt, hogy 1985 november 4-én behatoltak
 

a lelkész lakásába, megfenyegették és a 

lakás berendezését is megrongálták. A 

tárgyalás előtt Nicolau Constantin 

ügyvéd, a vádlottak védője felolvasta 

Mager Andrei dr. aradi görög keleti 

román püspök leiratát, amelyben meg- 

tiltja a lelkésznek, hogy hivei ellen törvé
- 

nyes keretek között eljárjon és fel- 

jelentésének visszavonását ajánlja, Az 

irat alapjái a Pper megszüntetés 

sét kérte, amely ellen azonban 

Catalina Trajan ügyész tiltako- 

zott. A kérelmet a törvényszék elutasitot- 

ta és megkezdte a tárgyalást. A vádlot- 

tak vallomásából kitünt, hogy Comlat 

községben a lelkész és a lakosság között 

meglehetősen feszült a viszony, A lakos- 

ság egyrésze nem veszi igénybe Voiniga 

papi szolgálatait és még halottait ijs a 

szomszédos községek lelkészeivel temet 

tette el, Ilyen eset történt Vuia Nicolae 

gazda temetésekor. A temetésre a lipovat 

főesperesség engedélyével a ehesinti 1 

készt hivták meg és ezt bejelentették 

Voiniga Traian lelkésznek is. Ez ellen 

nem volt kifogása, de a kétszázötven lei 

stolapénzt és négyszáz lei külön illetéket 
követeli, A halott hozzátartozói megigér- 

ték, hogy a négyszáz leit későbben megz 

fizetik, mert csak kétszázötven lei volt 

náluk. A lelkész azonban hallani sem 

akart erről és bezárta a templom kapuját 

is. Az elkeseredett gazdálkodók erre be- 

mentek a paplakba és a templom kulcsait 

követelték. A fenyegető helyzetet látva 
Voiniga lelkész kiszolgáltatta a kulcso- 

kat és a halottat több órás késéssel elte- 

gyaláson tagadták, mintha 

rendelte el és a tárgyalást elnapolta. 

methették. A vádlottak a mostani társ 
a lelkésszel 

szemben erőszakosan viselkedtek volna. 
A törvényszék több tanu kihallgatását 
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A PALESZTINAI ARAB KERDES 
MEGOLDÁSA. A transziordániai emir 
tervet dolgozott ki a palesztinai arab kér- 
dés megoldására. Azt kivánja, hogy az 
arab vidékeket zónákra osszák és teljes 
autenómiájuok megadása mellett he- 
lyezzék Transzjordánia fenhatósága alá. 
Jeruzsálemi jelentés szerint az arabok 
küldöttséget menesztenek Londonba, hogy 
ett követeléseiket előadják. 

- Néhai Cosma Aurel dr. volt mi- 
niszter emléke. Bucuresti város ideig- 
lenes bizottságának ülésén Popes- 

eu Becsesti Aurel alpolgármes- 

ter nagy beszédben emlékezeti meg 

néhai Cosma Aurel dr. volt minisz 

ter érdemeiről. Rámutatott arra, 

hogy Cosma Aurel dr. már a régi Ma- 

gyarországon is a románok egvesülé- 

séért dolgozott, az egyesülés után pe- 
dig egyik legjobb munka ársa volt 

Bratianu Ilonelnek. Az ideiglenes bi- 
zottság azután határozati javaslatot 

fogadott el, amely szerint Bucuresti 

egyik nagyobb ucáját Cosma Aurel 

dr, voli miniszterről nevezi el. 

- Jóőótékonycélu vacsora. A Magyar 

Pár! harmadik kerületi tagozata szerdán, 

január 27-én, este kilenc órakor Földesi 

Saroltának a Romulus- és Odobescu-ut- 
cák sarkán levő vendéglőjében családiae 

jellegü társas vacsorát rendez, amelynek 
jövedelmét a szegény iskolás gyermekek 

felruházását célzó alap gyarapitására 

forditja. Megelőzően este nyolc órakor a 
tagozat választmányi ülést tart, 

- Lovrin község megtartja a ne- 

vét. Lovrin község tanácsának egy 

része a község régi nevének megvál- 
toztatására tett javaslatot. A belügy- 

miniszter Reitter Imre dr. szená- 

tor közbenjárására hozzájárult, hogy 

a község régi nevét továbbra is meg- 

tarthassa. Legközelebb a vármegyei 

prefektura is megkapja az erre vo- 

natkozó hivatalos értesitést a belügy- 
miniszteriumból. 

- Müsoros gyermekbál, Az Állatvédő 

Egyesület a jövő hétfőn, február elsején, 

délután négy órakor a Tiszti Kaszinóban 

gyermekbált rendez. A gyermekbálon mü- 

sor is lesz, amelynek keretében a gyere 

mekek szemléltetően mutatják be a beteg 

állatok segitését. 

-Kisfiu tragikus halála. Valcani 
községben Molnár Józset gazda két 

éves fiacskája a konyhában beleesett 
egy forró vizzel telt edénybe. A sze- 

remcsétlen gyermek meghalt. 

- Megbosszulták apjukat. A severin- 
megyei Matnicol Mare községben A l- 
bei Ilie gazda néhány hét előtt összeszó- 

lalkozott Drago: Nicolae gazdával, 
akit alaposan elvert. Dragoi három fia, 
Ion, Petru és Toma megiogadtak, hogy 
alkalomadtán megbosszulják apjukat. A 
napokban aztan meglesték Albei Iliet és 

csapat a nemzeti 

dődnek és julius 14-en befejeződnek. Az 

Kemény küzdelem 

Párisban ötvenezer néző előtt talál- 

kezott az osztrák válogatott labdaru- 

gécsapat a framcia válogatott együt- 

tessel. Francia sportkörökben nagy 

reményeket füztek a mérkőz 2, 

mert a magyar és csehszlovák csapat 
után az osztrákokat is le akarták 
győzni. Ez nem sikerült ugyan, de az 
osztrák csapatnak erősen meg kellett 

dolgozni a győzelemért. Az első fél- 

időben az osztrákok támadtak töb- 
bet és a francia védelem az egyik tá- 
madást csak szabálytalanul tudta 

Sportesemények 
után az osztrákok 

egy gólelőnnyel megverték 
a franciákat Párisban 

megakasztani. A biró tizenmegyest 

itélt és a büntetőt Stroh értékesi- 
tette. Az öröm nem tartott sokáig, 

mert a francia csapat három perc 

mulva egyelitett. AII-ik félidő elején 

a franciák sorozatos támadásokat ve- 

zettek, de az utolsó negyedórában az 

osztrák együttes ismét felülkereke- 
delt és Binder megszerezte a győ- 

zelmet. Igy tehát az osztrák csapat 

2:1 (1:1) arányban győzött. Az oszt- 

rák védelem jó munkát végzett, de a 
csatársor csak helyenkint felelt meg. 

. 
EDZŐ MEÉRKÖZÉS 

A helybel lila-kék csapat vasárnap is 
edző mérkőzést jétszott. Az egyesület két 
csapata küzdött egymás ellen és a mérkő- 
zés 83:3 arányban döntetlenül végződött. 

Az edző mérkőzésen két uj játékost pró- 
báltak ki akik azonban nem mutattak 
annyit, hogy szerződtetésükről szó le- 
hetne. / 

s 

JÉGKORONG NEMZETI 

BAJNOKSÁG 

A H. C., Bragadiru fővárosi jégkorong 
bajnokság keretében 

legutóbb GClujon az Universitatea ellen 
játszott és 3:1 arányban győzött. A mér- 
kőzés hőse Sadovszki, az aradi munkás- 
csapat kapusa volt, aki a jégkorongcsa- 
patban min. csatár nagyszerü játékot 

mutatott. A Bragadiru vasárnap délután 

Targumuresen a Mures jégkorongozói el- 

len küzdött és barátságos mérkőzésen 3:3 
arányu döntetlent ért el. 

A KERÜLETI BAJNOKSÁGOK 

KÜZDELMEI 

A C liga és a kerületi bajnokságok 
küzdelmei az idén március hetedikén kez- 

- Hatvannyolc éves asszony ön- 

gyilkossága. Cheveresulmare község- 
ben Pileti Erzsébet hatvannyolc 

éves asszony öngyilkossági szándék- 
kal kőszódát ivott. Az öregasszony 

több órai kinlódás után meghalt. 

* Budapestíre érkezve a Keleti pályaud. 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét. Leszálitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

első fordulot március hetedikén bonyoli 
ják le a következő müsorral: A C -is 
bajnokságban a Banatul-Mica UDR- 
severini CFER és Politechnica-SSMR 
mérkőzések szerepelnek. Az első osztályu 

bajnokság müsorát a Bohn-CFR, Galva- 
ni-Jimboliana Fratelia-Freidori, Sta- 
ruinta-Venus, Hertba-Rapid, Patria- 
Vulturi mérkőzések képezik. A masodosz- 
tályu bajnokságok küzdelmei csak már- 
cius 21-én indulnak mez 

A GÖRÖG SZÖVETSÉG 

MEGGONDOLTA MAGAÁT 

Megirtuk. hogy a görög szövetseg le- 
mondta a Balkán-torna ezévi megrendezé- 
sét és a lemondás folytán a törok futball- 

szövetség vállalkozott a Balkán-torna le- 
bonyolitására. A görög szövetseg azon- 
ban mest meggondolta a dolgot és mégis 

magának követeli a rendezés jogat, Ez a 
határozat kellemetlenül érinti a török 
szövetséget, amely jelentős anyagi áldo- 
zattal elkészitette már Ankarában a sta: 
diont, ahol a mérkőzéseket lejátszották 
volna Éppen ezért értesitette a román 
szövetséget, amennyiben ebben az eszten- 
dőben a Balkán-tornát Athénben akarják 
megrendezni, akkor Törökország vissza- 
lép és nem vesz részt a tornán, 

- Vértürdőt rendezett egy őrült. Doboj 
jugoszláviai községben Kracsics Vá- 

szó vasuti munkás hirtelen megőrült és 

vadászlegyverével agyonlőtte tulajdon 
fiát. Azutan átment a szomszédba és ott 
agyonlőtte Filipovics Márzó gazdát. 

A gyilkosság utan hazatért, felgyujtotta 
istállóját, majd visszament a meggyil- 

kolt Filipovics házába és annak ket fiát 

lőtte agyon. Az őrült ember a négy em 

berölés után az erdőbe futott és saját ma- 
gedmény, 

furkosbotokkal veresre verték. A vereke- 
dő legenyeket a csendőrség letartóztatta. 

* Korcsolyák, kályhák, takaréktüz- 

helyek, kályha előtt: ellenzők és 
konynafelszerelési tárgyak nagy vá 

lasztékban Scherter Ottó vaske- 

raskedésépen Timisoara, I. kerület. 

- Részeg fejjel leharapta a rendőr uj- 
ját, Heghes lon, negyvenhat éves 
lugoji vasutas, az egyik korcsmában ala- 

posan a pohár fenekére nézett. Már táz- 
vozni készült, amikor megjelent a rendőr 

és a korcsmában tartózkodó egyik kato- 

naszökevényt akarta előállitani A részez 

vasutas megakadályozta a rendőrt köte- 

lessége teljesitesebaen mire a rendőr még 

két társát hivta segitségül. A rendőrök 
le akarták igazoltatni a vasutast, aki el- 
lenkezni kezdett és közben leharapta 
Cojoc Petru rendőr balkezének hü- 
velykujját. A részeg emberre végül is a 
mentők kényszerzubbonyt adtak és csak 

iigy sikerült a rendőrségre szállitani, 
eljárás megeult ellene. 

SCHUSI ER ALFRED 

jelent, hogy imádott jó felesége, 
és rokon 

Schuster 

Az 

született 

január 2lzén, szerdán délután 4 

Timisoara, 1937 január hó 

A gyászoló Schuster és Sztancsa családok 

gával i végzett, 

ugy a saiat, mint PALI fia és 
az összes rokonok nevében a rettenetes csapástól megtört szivvel 

a legszeretőbb édesanya, tesivér 

Alfrédné 
SZTANCSA EMILIA 

rövid betegség ufán varatlanul elhunyt. 
Az oly Hagikus h rielenséggel elköltözött drága halottunkat 

órakor, a IV. kerileti Fégerz 
kápolnából örök nyugalomra helyezzük. 

Emlékét soha el nem muló kegyelettel megőrizzük! 
25-én 

987, JANU 

- Enesecu diadalutja Am 

Newyorkból jelentik, hogy 
Gheorghe, a világhirü román 

müvész, a Carneg e-Hallban 

senyt adott. A nagyszámu 

a müvészi zajosan ünnepelte. 

verseny után a román követ he 
tiszteletére fogadóestét rendeze 
lyen ötszáz ember vett nészt 
Amerika különböző városai 

hangvereenyt ad. 

- Köszönetnyilvánitás. We 
Ágoston nyugalmazott tanárt k 
előtt villamosbaleset érte, amel 
vetkeztében hosszabb ideig kórh 
küdt. Wellmann tanár, aki imm 

vulás utján van, köszönetet mo 
nak, akik betegsége alatt. me 

és kezelő orvosainak is, 

- Megvadultak a lovak. 

Lokhaupt József bolduri gaz 
esija az egyik üzlet előtt állott 
kor egy arra haladó másk k 

csisa tréfából ostorával meg 

az egyik lovat. A két ló megijed 
vadult és addig futott, amig 
val együtt fel nem borult, 

Preservativ Egészségeé érd 

ovszert, mert azok érléktelen 

lónak a gerince, a másiknak 

ött el. A gazda kára husz 

- Revolverrel támadt apósár: 
hici Petru, lugojeli gazda 
ügyből kifolyólag összeveszett 
Stan Ion gazdálkodóval, akit 
dés közben revolverével hasba lőtt, 
sulyos serülésével a lugoji kór 
litották. mig vejét őrizetbe vették 
- Veszett kutya garáz 

Caransebesen egy veszett kut 
harapta Nicoara Demeter 
alkit a cluji Fastenr intézete 
szállitani. 

* Louis Bertrand: 

eszközökkel, mély történeti szen 
tel, latin világossággal és délies 

gazdagsággal tárja elénkazta 

ezeréves szinjátékot, 

örténelem. Az arab kalifátus 

zavaros korából átvezet a t 
spanyol renassanceba, Span 

szág világhatalmi helyzeténe 
korába s a hanyatlás korán át 

század uj zürzavarába. Az 

függelék, amelyet Passuth L 

a könyvhöz, a napjainkban fo 
res háborut és vezetőit is pá. 
hüséggel mutatja be. Louis Bert 

Spanyolország története az 

naeum történelmi sorozatában 

meg, 450 lapos, szép kiállitásu 
kötetben, Füzve 182.- lei, kö 
xával kb. 158-178 lei minden k 
kereskedésben, vagy Lepagenál, 
Kérje a teljes sorozat jegyzékét 

- Gyomor, bél-, vese-, máj- é. 

lyagbetegek szivesen isznak reg 
ként egy-egy pohár természetes , 
Józsel" keserüvizet, mert annak 
gyors és biztos, enyhe és kellemes 

vosok ajánlják. 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, január 26., 

Apolló-mozi: A bünök városa. 
Capitol mozi: A cirkusz. 

Tivoli-mozi: A nyugat uttörői, 

ne fogadjon el OLLA helye 

OLLA' 26 allam egészség 



A asztalosok körében nagy a pa- 

s mert a takereskedők az épület 

dők még nem voltak kartell- 

az elsőrendü fenyőfaáru köbmé- 

1400, a kormadrendié pedig 800 

demát fonyülbára köbméte- 

leibe kerül. Ugyancsak állan- 

emelkedik a furnir ára is. Két 

ndő óta a különböző furniráru 
százalék, Legin- 

ágult az ugynevezett záró- 

a kartel jóvoltából 
lemez, amely nélkül az asztalosipar 
el sem képzelhető. A drágulást rész- 

ben az export okozza, mert a külföld- 

nek igen sok asztalosárura van állan- 

dóan szüksége és azért mind erős va- 
lutával fizet. Erdélyben a termelőnél 

egy köbméter elsőrendü fenyőáru 4160 

lei. Ennek vasuti fuvardija a Bán- 

ságig 200 lei. Ezzel együtt tehát 

mindössze 660 leibe kerülne. Timisoa- 

rai asztalosmesterek már igyekeztek 

maguknak Erdélyből fenyőárut sze- 

rezni. azonban a karteliszerződés ér- 

telmében a termelő nem adhat el ma: 

gánszemélynek. 

illetékek behaj- 

Megirtuk, hogy a városi egész- 

i bizottság foglalkozott az üz- 

yiségek, müűhelyek és gyárvál- 

ok egészségügyi illetékeinek be- 

isa kérdésével. Más városokban 

nek az illetékeknek a behajtásá- 

adóhivatalokat bizták meg. Ná- 

alószinüleg a behajtást a ke- 

edelmi és iparkamara fogja vé 

lányhult a buzapiac. A bánsági ga- 

1 Moupiacon a buza irányzata ellanyhult 

eti forgalom a vételkedv csökke- 

vetkeztében elcsendesedett. A 

imapiacon az árak a következők: 
78 kilós 440, buza 79-80 kilós 450, 

ny ti történt.. 

tengeri 240, zab 270, takarmányárpa 

320 tavaszi árpa 350, korpa 240, muhar- 

mag 400, napraforgómag 450, tökmag 650, 

cirokmag 220, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 780 és nagymalmi liszt 800 lei 

százkilónkint. A lucernamag 32 és a ló- 

heremag 26 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 
37.10-37.30, drachma 0.85-0.87, cseh ko- 
rona 4.45-4.50, oiasz lira 6.20-6.50. 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-6.50, svájci írank 22- 

23.15, angol tont 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 23.30-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva v0 zloty 18.75-19.50, 

Valuták bivatalos árfolyama,. (Az első 

Felhő Ervin, a timisoarai közön- 

ség régi kedvence tér vissza ma, ked- 

den este a városi szinházba, hogy 

Szüle Mihály uj operettjének, az Egy 

bolond százat csinál, kettős cimszere 
pében megkacagtassa a 

Csupa kacagás! 
Szüle az uj darabjáról, de ugy is van, 

minden jelenése, minden szava har- 
sogó kacagást vált ki a nézőkből. A 

zene tökéletes pandanja a szövegnek, 

ami csak ugy volt elérhető, hogy az 

Egy bolond százat cisnál szöveg és 

zeneszerzője egy személy Engedjük 

közönséget. 

azt mondja 

7 

Valuták magánárfolyama. tAz eleő zám 930, olasz lira 970-990, osztrák schilling 

a vételt, a másik az eladást jelemti.) 32.50-35, magyar peugő 34-34.50 dinár 

Francia trank 9.90-10.10, svájei frank 3.45-3.65 cseh korona 5.20-5. 40, 

44-425, dollár 179-183, angol font 910-!Imárka -2, Napoleon arany 1250-1260. ! 
..............................................t 

őzínfiáz 
Ma este Felhő écviu felténtével : 

égy botoud százat esínál 

német 

ál magunkat Szüle Mihály nagyszerü 

gondolatának, Felhő Ervin páratlan 

humorának, Trillap Ila, Varga Ilon- 
ka, Kemény Juci, Berecz Manci, Bi- 
hary, itj. Szendrey, Lukács. Olasz és 
Tarnai rendező páratlan alakitásá- 

ak, a Pauli-Wiezner due és Pethő 

kápráztatos táncainak és egy béke 
beli forró premierest igazi és megér- 

demelt hangulatával távozunk a szin- 

házból. Az Egy bolond százat csinál 
ma, kedden, szerdán és csütörtökön 
este 9, valamint vasárnap délután 6 
órakor van műsoron Felhő Ervinnel 
a cimszerepben. 

Pénteken este: Eső után köpenyeg. Lib- 
rettista: Békelfty) István zeneszerző: 
Krasznay Krausz Mihály, aki már an- 
nakidején a hires Sárga liliommal tette 
nevét ismertté, jegyzik a magyar szin- 

ház legüjabb operett premtérjének szer- 

eégot az Andrasy-uti Szinház mu- 
tatta be és a bemutató óta még ma is tel 
házak előt: szalad megérdemelt jubileu- 
ma felé. Békeify-Krausz ekitünő ujdonsá 
gát Inke Rezső rendezi, aki az Andrássy- 
uti bemutatón is jelen volt. Az ő abszolut 
szaktudása és Trillap Ila, Hegyessy Mag- 

da, Berecez Manci, Kemény Juci, Horváth 
László, Lukács Ede és ifj. Szendrei Misi 
kitünő alakitása biztositék arra, hogy az 

dróttalan táviró szaázadában dejétmultnak bizo- 
nyult. Ebben a törvényben 
olyan áruk eladása, olyan hajórakományok, vagy 

Eső után köpenyeg cimiü mulatságos vig- 

kimondatott, hogy 

operett péntek, szombat és vasárnap esti 
előadásának közönsége kitünően fog mu- 

latni, 

A magyar szinház hbeti müsora: 
Kedden este 9: órakor: Egy bolond szá- 

zat csinál, Szüle Mihály vigoperettjének 
bemutató előadása Felhő Ervinnel. 

Szerdán este 9 órakor: Egy bolond szá- 
zat csinál. Ujdonság másodszor. 

Csütörtök este 9 órakor: Egy bolond 
százat csinál. UJdonság harmadszor. 

Pénteken este 9 órakor: Eső után kö- 
penyeg. Operettpremier. 

Szombaton délután 5 órakor: Elvált 
aszony, Fall Leó operettje. Mozi-hely- 
árakkal, Legdrágább hely 30 lei. 

Azorban ez az utánpótlási melódus is kime- 

rült. Az amerikaj import nélkül 1915 elején már 
nem telt volna municióna. Ugyanebben az időben 

Ján tártémetmt anartsazozata 
tCopyrigat by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/87.) 

Bocsásson meg uram, én sajnálom a legjob- 

yegy jónak igérkező üzletet el kell sza- 
nom. Felvilágositásokkal azonban szivesen 

lok. Szöveteimet Angliából importálom. Rend 

szigoruan tartanak és minden rendelésemet 

eg pontos magyarázattal tartozom, Ha én önt, 
országit, kiszolgálnám, az angol kémek egé- 
iztosan rájönnének, feljelentenének, a nevem 

a „fekete listása", amelyet Londonban 
ek, több árut nem kapnék, becsukhatnám a 

. 

m héten belül meg kell nyerjük a háborut, 
en el vagyunk veszve - mondotta von 

a németek utolsó párisi nagykövete. Azon- 

marnei csata minden efajta reménységüket 
mmisitette és igy a közponori hatalmak 

elenek voltak hosszabb háborura berendez- 

yersanyagjainak legnagyobb része hiány- 
élelemben is hiány mutatkozott már az első 

Az angol hajóraj győzelmei pedig szoros- 
ák azt a gyürüt, amelyen keresztül német 

be akár ellenséges, akár semleges hajó töb- 
i nem tudott. Az angolok nagyon biztak 

rvényükben, amely az „ellenséggel folyta 

reskedés" körülményeit határozza meg és az 

ozó, rendszerint halálos, büntetést szab. 
Azonban az a törvény, amelyet Napoleon 
agyaltak ki a derék angol diplomaták és 

pokra, amikor hosszu kocsisor járta be Németor- 

ban a vitorláshajós dőkben meg is ál- 
helyét, manapság, a gyorsjáratu hajók, 

egyéb teherszállitmányok utnak engedése, amelyek 

minden kétséget kizáróan ellepséges országokba 
irányulnak, tilos és halállal büntetendő. 

Azonban a helyzet a XX-ik század küszöbén 
sokat változott. Németország kiküldötte megbizot- 
tait a nagy világba, azok összevásárolták a szüksé. 
ges anyagokat, lehetőleg semleges országok zászló. 
ját biró hajókra rakták és elszállitották az egyik 
neutrális akandináv államba. 

Ha a blokád folytonosságát tigyelő angol ha- 

jók valahol kint a tengeren ilyen gőzössel találkoz- 

tak, még ha sejtették is a rakomány eredeti ren- 
deltetését, nem tehettek semmit, mert a szállitmány 
rendszerint egy svéd, dán vagy norvég kereskedő- 
ház cimére szólt, a papirok rendben voltak és ha 

a jogosan gyanakvó britt hadihajó arra kötelezte 
volna a - mondjuk - amerikai hajó kapitányát, 
hogy, tegyük fel, rézszállitmányát angol partra 

rakja ki, ugy hatalmas diplomáciai konfliktus ke- 
rekedett volna a dologból. Mert a feladó semleges 
amerkai cég volt, mig a cimzett ugyancsak semle 

ges skandináv vállalat. 
11914 októberében a központi hatalmak háborus 
anyagkészlete vagy teljesen kimerült, vagy leg- 
alábbis nagyon megcsappant Rezük egyáltalán 
nem volt és a municiógyárak már-már beszüntet- 
ték müködésüket. 

Emlékszünk még valamennyien azokra a na- 

szág és a Monarchia valamennyi városát, hazafias 
jelezavakkal gyüjtögetve a lakosság rézkészletét. 

Rézgemboktúl, ajtókilincsektől kezdve a mozsara- 

kig minden eltünt a kocsik öblös mélyében. Később 
már pem kértek, hanem rekviráltak ugy, hogy vé- 
gezetül ritka volt az olyan háztartás, ahol még si. 
került a rézmozsarakat valamiképpen eldugva meg- 

erős hiány mutatkozott az ulajos magvakban, már 

pedig a robbanó anyagokhoz szükséges nitroglice- 
rin előállitásához ezek nélkülözhetetlenek. 

1915 elején Dánia diószükséglete csodálatos 

módon megnövekedett. 75.000 tonna diót fogyasz. 
tottak el, azaz importáltak. Ez a mennyiség 1916- 
ban 80.000 tonnára emelkedett, Holott a normális 
idők dióbehozatala nem haladta meg a 23.000 ton- 
nás maximumot 1913-ban Svédország 286 touna 
gyapetett importált. 1915-ben 76.000 tonnát! 

Szükséges-e még ehhez egyéb magyarázati! 
Sőt!! Adódtak olyan alkalmak is, hogy a dá- 

noknak maguknak kimerült az élelmiszerkészletük, 
olyan készséggel exportálták a közbonti hatalmak 
felé behozatali termékeiket, Ment első az eüzlet! A 
gyomor azután jöhet. 

Angliában 1915-től kezdődően, az pIntelligence 
Service" kebelén belül külön kereskedelmi szerv 

müködött. Amerikában vagy a többi világrészeken 
gondosan feljegyeztek minden szállitmányt, amely 
Európa felé indult. Ideát pedig egy másik aso- 
port foglaltkozott a rakományok felhasználási 

módjánpak megállapitásával. El is érhettek volna 
komoly eredményt, de itt beleszólt az „arany in 

ternacionále." 
1917 elején W. P. Consett angol admitális ha- 

talmas kampányt indit a semleges expont megaka: 

dályozására és világosan bizonyitó adatokat tere 
get a sajtó elé Az országszerte meginduló mozga 
lm hatása alatt az angol hadikormány kénytelen 
megfigyelőt küldeni a skandináv partokra, de ezt 
a megfigyelőt okos tanácsokkal látják el és a jelen 
tés ennek megfelelően is készül el. Ennek a „nyomo- 

zó közeg"nek pedig Sir Henderson volt a neve. 

Nem érdektelen magamliteni, hogy a el mi 
meztort Sir Robert Cecilnek hivták. 

olt köv 
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Rácljó 
KEDD, JANUAÁR 26. 
BUCURESII 

6.80: A reggeli müsor közvetitése, 

13: Gramofonlemezek 
18.25: Sporohirek, 
14.30: Lemezek. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás 
18.15: Gramofonlemezek, 
2020. Enekkar es balalajkanégyes, 
2055: Anghel Viorica énekel. 
21.85: Szimfónikus-hangverseny. 

28.15: Szórakoztató-zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna Utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 18.05: Cigányzene, 18.30: Hirek 14.30. 
A rádló szalónzenekara. 15.40: Hirek. 
17.10: Asszonyoknak 18: „Január a Föld- 

közi-tengeren Utiraiz 18: Polgári Dal- 

kör, 19.10: Magyarország gazdasagi mér- 

lege 1936-ban'. 1935: Rendőrzenekar 20.20 
Az Operaház előadásának ismertetése és 
g0.30 az előadás közvetitéses Turandot. 

vasta- Ezyes szó ara lei 
gabb betüvel 5 le. Állástkea 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhez 
ti, Iyen hirdetésekre a jeli- 

gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kel beküldeni a kiadó- 

hivatalnak 

Házasság 
l 

Csinos 21 éves 

leány, biztos állással, 
állásban lévő komoly uriember ismeret- 
ségét keresi házasság céljából. Leveleket 

„Ketten dolgozunk" jeligére a kiadóba 

kérek. (2032) 

levelezés 

Németül levelező 
partnert keresek, Leveleket Tudás jel- 
igére a kiadóba kérek. g 

Fiatal ügyes nő 
bármilyen állast keres. Megkereséseket 
Tisztviselő" jelige alatt a kiadó továb- 
bit, (1887) 

Fiatal, ügyes nő 
bármilyen állást vállal. Vidékre is megy. 
Cimeket „Helybeli" jelige alatt a kiadó 
továbbit. (2028) 
, s 

Alkalmazás 

Főzni tadó 

azonnalra felvéte- 

tik. L, Piata I. G. Bratianu 3, II. emelet. 
mindenes szakácsnő, 

(4530) 

Takaritónőt 

nagyon rendeset, az I. kerületben iroda- 

takaritásra keresünk. Cim a kiadóban, 
(4532) 

Ha szép akar lemmi 
Használjon KULKA-ée liiom- 
tejkremet, litiom-te szappant és 
liiompudert hártom szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a ekete asoz' I. Piata I. C. Bratianu 

Ferdináa 

21.05: Hirek 2215: Hirek 

mezek. 2420: Ciganyzene. 105. 

BUDAPEST II. 18.45. Francia nyelvokta- 
tás. 19.35: Mezőgazdasági félóra 20.23: A 

rendőrzenekar. 21: Előadás, 21.23. Cigány- 

zenekar muzsikál. 
BECS 21: Eneknégyes és a rádiózene- 

kar hangversenye. 23.20: Dalest. 28.50.: 
Szórakoztató zene. 
BELGRÁD, 21: 

zene, 
RÓMA 18.15: Zongoraszonáta. 2L40: Ve. 

gyesszene 22: A Rigoletto opara előadása. 
Gigli és Toti dal Monte közremüködésé- 
vel. 

Opera 23.20. Vendéglői 

SZEHRDA, JANUÁR 27 
BUGCURESTI 

680 A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonlemezek 
3.25: Sporthirek. 

18: Nagy mesterek apró müvei lemazoe- 
ken. 

19.10: Előadás hangpeldákkal. 
2110: Delavrancea Cella zongorázik. 
22 10: Stefanescu-Goanga Petru énekel. 
22.45: A rádiszenekar hangversenye, 

ugyancsak biztos 

parkettás lakást az 1. kerületben keresek. 

utána hirek. 

lego! csóbb hirdetés - 

önálló 
(nő) vidékre 

I belépésre felvétetik. Ajánlatok Jakab- 
falvy, Freidorf-nou, Str. XV, No. 14. 

(4525) 

gumiszalagszövő azonna- 

ezem 

] lakás 
-...............::.:. 

Egy-szobás 

Cimeket „Jó lakó" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (4550) 

2-szobás 
modern lakást kerese az L kerületben. 
Cimeket „Pontos fizető" jeligére a kiadó- 
ba kérek, (1908) 

Bécsi-utca 2...! 
Ezen a cimen tala ja meg On 
igazitéliottnonát pe 

a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodában 

remek szobák, kitünő konyha igen 
mérsékelt szoba és panzioárak várján 
Önt. Hosszabb tartozkodásnál rend 
kivüli kedvezmény Kér en áraján atot! 

Angol tánecle: 

Hirek. 

nd-s z al 1 nagy lerméeben Februar 

BUDAPEST I 7.45: 
mofon. 13.05: Hanglemezek. 18.80: Hirek. 
14.30: Enek. 15: Hegedü. 15.40: Hirek. 

14lő: Diákfélóra. 18: Solymos Péter zon: 

gorázik. 18.30: „Az olasz nacionalizmus". 

Gogolák Lajos dr. előadása 19: Cigány- 

zene. 19.45: „Angol versek magyarul. 

20.20: A rádió szalónzenekara. 21: „Fény 

a faluban' Szinmü, 23: Hirek. 23.20. Az 

Operaház tagiaibó. alakult zenekar 24: 

Hirek franc a és olasz nyelven. 24.35: Ma- 

gyar szerzők hanglemezei. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II 920: Olasz nyelvokta- 
tás. 19.50. Cigánygyerekek zenekara mu- 

ni: Hamupipőke opera a Scalaból, 
VARSÓ, 20.20: Lengyel népzene 

nadalokkal. 21: Lemezek, 22: Zongorajá- 

orey, utaána gra-a 

zsikál. 20.30. Előadás 21.05: A rádió sza- 
lónzenekara 21.50: Hirek 22.15: Hangle- 

mezek. 
BEÖS 20.35: A rádiózenekar hangver- 
senye. 22: A salzburgi Mozart zenekar 

hangversenye 23 20. Taánclemezek. 

BELGRAÁD 2050. Zenészest. 23.20. A rá 
diózenekar hangversenye 
MILANO 21.40. Vegyes-zene 22: Rossi- 

kato 

Lakótársnőt 
keresek I. kerületben lévő fürdőszobás 
lakásomhoz. Cimeket „Szép lakás" jelige 

alatt a kiadóba kérek (1888) 

Ház eladó, 
2 szoba, konyha, éléskamra, Erdelődni I. 

Str. Tutan 3. a Bulev. Tache lonescu 31. 

számtól balra be. (4515) 

Az ország egyetlen genoéglató 
ipari SZAKLAPJA 

Gazeta 
Restauratorilor s Hotelierilor 
Vendéglősök és Szatlodások 

Lapja 
TIMISOARA L, Strada Caraso ; 
megelenik minden szos.baton. Ott 
kel legyen mitden vendegiparos 
aszalán 

saláni ház 
215 negyzetől betegség miatt eladó Ro- 
nát, Str. Crauicarol Ureche 22. (4531) 

Rongyokat 

gépek tisztitására keresünk. Cimeket 

Nyomda'" jeligére a kiadóba kérünk. 
(2031) 

Bádiót 

jókarban lévőt, megvételre keresek. Ci- 
meket ármegjelöléssel a kiadóban kérem 
leadni. (2029) 

1937. EIPCSEITAVASZI VASÁR 
Kezdete február 28 Kez 
60 százalék kedvezmény 
a német birodaimi vasutakon 

Felvilagisitast ad: ANGERBAULER JENŐ 
tb. képviselő. limisoara I, 
Praporgescu 2. 

kerület, Strada 
leleton é0, vagy 

Lelpziger Messamt /leipzig/ Deutschland 
t 

leggyersabb eredmény 
fürdőszobahasználattal, csak férfi 

re, az I. kerületben kiadó Cimeke 
nyelmes otthon" 

rek 

Gérntest, kemerzöntést és mi 

legmagasabb napi áron veszünk 

Friedrieh. Telefon 930, 

1, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déll 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsó! 
lalom kérvények, kereskedelmi levele 
tődések, bizonyitványok stb. kifo, ás 
forditását, illetve leirását román, m a 
mémet, francia, angol, olasz, szerb, 

erosz nyelven 

Szabo cs-Bence: Beveze 
zenetörtenejembe 

Ror erek an olégiája 
Kaposy: Kerekpáron Al 
kordhod: Lá adók 
havas: Kék vonat 

Karácsony: Napos oldal 
Benoit: Nyugat asszonva 

Köves: Csararaok menerendje 
Kaphatók: 

CULTURA 
könyvsereskedésvel 
Timisoara IV., Euiev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

ua 1 

Apróhirdetéseket felv 
ker.: Déli Hirlap kia 
tala, Piata I. C. Brati 
II. ker.: Kardos-trafik, 

Traian és Str Mercur 
IV ker.: Marchetrafik, 
Küttl, A hirdetési di 
den esetben előre f 

Butorozott szoba 

jeligére a kiadó 

Adás-vérei 

rezet 

Forditó-irodán 1 
I 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, uz 

Timisoara város volt első fordi 

af 

m 


